
Το Σάββατο_ 21 Σεπτεμβρίου   2019 πραγματοποιήθηκε η πρώτη 

συνάντηση του Δικτύου για το σχολικό έτος 2018-19. 

Όπως είχε οριστεί, πρόεδρος ήταν η Μαριλένα,  γραμματέας τοίχου 

και υπεύθυνη χρόνου η Σοφία και γραμματέας η Ασπασία. Υπεύθυνη 

λόγου ορίστηκε η Σταυρούλα. 

Η συνάντηση ξεκίνησε με το καλωσόρισμα  των νέων μελών του 

δικτύου. 

Στη συνέχεια στο «Τι νέα» ανακοινώθηκε από την Ασπασία ότι 

ξεκίνησε στην Α’ Δημοτικου με Συμβούλιο και «Τι νέα». Η Φωτεινή 

από τη Χαλκίδα διευθύντρια και δασκάλα Στ Δημοτικού έκανε αίτημα 

για αλληλογραφία. 

Η Σοφία Λ. ανακοίνωσε τη συνέχεια των επιμορφώσεων στην Πάρο . 

Ο Μπάμπης παρουσίασε τρεις προσεχείς δράσεις με συμμετοχή του 

Σκασιαρχείου και συγκεκριμένα: 

 Εκδηλώσεις για τον Κάρολο Κουν στα Εξάρχεια 

 Διεθνές Συνέδριο για τον Κόρτσακ 24-25 Οκτωβρίου στην 

Πάτρα. 

 Εκδήλωση για τον Μάριο Λόττι  στις 2/4/2020 

Η Αναστασία, δασκάλα στην Πετρούπολη, μίλησε για τη μοναξιά που 

βιώνει στη σχολική μονάδα που υπηρετεί και δήλωσε ότι 

επικοινώνησε με τη δασκάλα στο Βατόλακο Χανίων για να 

αλληλογραφήσουν. 

Τέλος, η Νάνσυ από το 1ο Δημοτικό Σχολείο στο Ελληνικό δήλωσε ότι 

την ενδιαφέρει η αλληλογραφία καθώς και η διασταύρωση της 

παιδαγωγικής Φρενέ και με άλλες παιδαγωγικές προτάσεις, όπως 

είναι τα «Βήματα για τη ζωή». Επίσης, έθεσε θέμα έρευνας και 

διερεύνησης των  ζωνών συμπεριφοράς. 



 

Στη συνέχεια ακολούθησε το δεύτερο μέρος της συνάντησης, η 

παρουσίαση της Μαριλένας Τσαρσιταλίδη με θέμα το μαθητικό 

διαδικτυακό Ραδιόφωνο με τη μορφή βιωματικού εργαστηρίου, όπου 

αναπτύχθηκε το τεχνικό κομμάτι περισσότερο της παραγωγής μιας 

ραδιοφωνικής εκπομπής με τα παιδιά του σχολείου. Η συνάδελφος, 

μέσα από την εμπειρία της με παρόμοιες δράσεις στις τάξεις που 

εργάστηκε, μας έλυσε τεχνικές απορίες σχετικές με την παραγωγή 

μιας ραδιοφωνικής εκπομπής στο σχολείο και μας έδωσε τις 

απαραίτητες οδηγίες για να ξεκινήσουμε τη δική μας ραδιοφωνική 

πρώτη απόπειρα με τους μαθητές μας. 

Στο τρίτο μέρος της συνάντησης, έλαβε μέρος το Συμβούλιο. Στις 

παρατηρήσεις ανακοινώθηκε από την Ασπασία ότι το Μαράσλειο δε 

θα μπορεί να φιλοξενήσει πια το Δίκτυο και η Μαρία πρόσθεσε ότι θα 

πρέπει να διερευνηθεί και η δυνατότητα να υπάρξουν και άλλοι 

χώροι. Η Αλεξάνδρα ανακοίνωσε ότι για να λειτουργήσει εκτός 

ωραρίου ένα σχολείο χρειάζεται την παρουσία του διευθυντή. Η Βίκυ 

προσφέρθηκε να έρθει σε επαφή με τη συντονίστρια Γλυφάδας για 

την εύρεση χώρου και η Φρόσω  πρότεινε το 3ο Δημοτικό Σχολείο 

Αργυρούπολης το οποίο έχει πρόσβαση στο Μετρό. 

Ο Μπάμπης ζήτησε να συνταχθεί κείμενο προς τη διεύθυνση του 

Μαρασλείου που να τονίζει την ιστορική σημασία του κτιρίου και την 

ταύτισή του με την Παιδαγωγική Φρενέ. Παράλληλα πρότεινε το 4ο 

Ταύρου σαν χώρο φιλοξενίας του Δικτύου 

Η Εύη μίλησε για την περίπτωση δημιουργίας μικρότερων δικτύων 

ανά περιοχή. 

Τέλος στις Επιβραβεύσεις η Μαρία ευχαρίστησε τη Μαριλένα για την  

παρουσίαση που έκανε στο Δίκτυο με θέμα το Ραδιόφωνο στα 

σχολεία. 



Οι αποφάσεις που πήρε το Δίκτυο που έλαβε χώρο στο Μαράσλειο στις 

21/9/2010 ήταν οι παρακάτω: 

 Πραγματοποίηση στις 19/10 ιστορικού περιπάτου στα 

Εξάρχεια με θέμα « Ο Κουν στα Εξάρχεια, Κατοχή και 

Αντίσταση» 

 Σύνταξη κειμένου για τη συνέχιση της λειτουργίας του 

Μαρασλείου στα Εξάρχεια (αναλαμβάνει ο Μπάμπης Μπαλτάς). 

 Δημιουργία πλατφόρμας για την επικοινωνία σχολείων που 

θέλουν να αλληλογραφούν (αναλαμβάνει η Αλεξάνδρα Νάκου) 

 Στη συνάντηση του Δικτύου στις 18/1/2020 το θέμα της 

παρουσίασης θα είναι  το πειραματικό ραδιόφωνο και η ιστορία 

του. Η μορφή της παρουσίασης θα είναι βιωματική με 

εισηγητή-εμψυχωτή τον Μπάμπη Μπαλτά. 

 Επόμενη συντονιστική ορίστηκε 

Κατερίνα Παούρη 

Χρύσα Θάνου 

Φωτεινή Αγγελακοπούλου 


